

“阶梯水价”会否成“借梯涨价”？

用水观念陈旧,技术瓶颈凸显,“一户一表”推进缓慢

新华社北京1月4日电 (记者 郭强) 1月3日,国家发改委、住建部联合发文,要求2015年底前,全国所有设市城市原则上全面实行居民阶梯水价制度。但是,记者在调查中发现,全面实行阶梯水价,在现实中还面临用水观念陈旧、技术瓶颈制约以及“借梯涨价”疑云等三个难题。

居民节水意识淡薄

记者在中部某省会城市调查发现,当地很多居民节水意识较为淡薄,没有间断用水的习惯,在洗碗、洗澡的时候水龙头也一直开着,水哗啦啦白流现象随处可见;同时,居民家中循环用水、节水型生活设施的普及率也非常低,水资源浪费问题十分严重。

江西省南昌市是目前全国众多推进阶梯水价的城市之一,然而,实行前后对比,居民的用水状况并没有发生显著的乐观变化,南昌依旧面临用水紧张的难题。业内人士指出,阶梯水价在短时期内很难切实冲击市民陈旧的用水观念,并不“狠”的价格杠杆只能逐步促进全面节水意识的提高。

或遇“一户一表”瓶颈

其实,阶梯水价并非新鲜事物,但到目前为止,只有宁波、广州等为数不多的城市真正实施了。

清华大学水业政策研究中心主任傅涛说,居民阶梯水价实现的前提是一家一个计价水表,也就是说每户都要有一个抄表收费的表,

行业里将其称为“抄表到户”,“抄表到户了,才能实现阶梯水价,不然就不能知道每家用多少水。但我国现在基本上还没有真正实现100%抄表到户的城市。”

同时,实行阶梯水价也存在计量方面的障碍。业内人士介绍,在现有情况下,自来水公司可能是两三个月才抄一次表,但如果实行阶梯水价,就需要更加严格和准确的抄表和收费。

“现在大部分新建的小区,使用的都是预先缴费的IC卡水表,也就是说居民一次可以买一定量的水,这些水用多久可以自己掌握,价格是同一个价格。使用这种水表的小区难以使用阶梯水价的计量方式,除非再花更多的钱,把各家的水表改成智能水表。”傅涛说。

节水不能仅停留在涨价

专家和业内人士同时也指出,“阶梯水价”固然是水价改革的有效手段,但绝不能变成“借梯涨价”,必须科学透明地制定阶梯调价方案。此外,提高市民节水意识是非常必要的,但不能以节约资源作为提价的理由,而且“拧紧”龙头,促进居民节约用水,也不能仅仅停留在涨价上。

傅涛表示,通过实行阶梯水价,居民可能会支付更多的水费,但这绝不能成为供水公司的“福利”。涨价部门的获利分配需依据供水公司的成本和服务水平确定,并接受政府监管,其中更多的应作为水资源公共基金,由政府应用于水资源的保护、管网的更新以及弱势群体的补贴等方面。

12306 购票网站验证码再升级防抢票 假身份证购票不能退换

新华社北京1月4日电 (记者 齐中熙) 春运火车票开始售卖以来,12306购票网站持续受到社会关注。有旅客反映网站不稳定、网站购票验证码看不清、“黄牛”用假身份证囤票等。记者为此采访了12306网站。

针对有部分网民和媒体反映的12306网站购票验证码问题,12306技术人员表示,2014年铁路春运售票工作开始后,个别互联网公司用抢票浏览器、抢票插件等形式,对12306网站的验证码进行自动识别,进而达到插队购票的目的。这种行为严重扰乱了互联网购票秩序,影响了购票的公平和12306网站的安全。

为了维护公平的售票秩序和广大旅客的切身利益,保证12306网站运行安全,12306网站采取了相应的技术措施,将静态验证码

更换为动态验证码,有效地遏制了对验证码的自动识别行为,但同时增加了旅客识别验证码的难度。近日,根据部分网民和旅客的建议,12306网站对验证码方案进行了调整优化,将动态验证码更换为增加了底纹或干扰线的新版静态验证码,既降低了旅客的识别难度,同时也保持了对自动识别软件的有效防控。

针对近日有媒体报道,部分“黄牛”用虚假身份证号直接购票囤票,找到买家后退票回购转卖的现象,12306网站负责人指出,12306网站实行购票实名制,旅客购票应填写有效的乘车人身份信息,如使用假身份证号购买车票,在车站窗口、铁路客票代售点、自动售票机等均不能办理退票、退票手续。

55岁上高中 60岁读大学 65岁第三次考研 “我是享受学习的过程”



天津市65岁的“考研奶奶”全正国

2014年研究生入学考试1月4日开考,在考研大军中,今年65岁、2012年毕业于河北联合大学的全正国老人今年已经是第三次冲击考研,她的梦想是从“奶奶大学生”升级为“奶奶研究生”。

2008年9月,河北联合大学轻工学院商学与人文部国际经济与贸易专业迎来了中国经统招录取的年龄最大的大学生——全正

国。她在初中毕业38年后重返高中,三年苦读、三度高考,60岁终圆大学梦。2012年6月份取得经济学学士学位,两次考研但都遗憾落榜。

全正国此次报考的是天津一所师范院校的教育学专业。全正国说,政治科目没有问题,去年考了67分。主要是英语拖了后腿,她说自己55岁才开始学习英语,现在听力不是很强,只能更努力地背单词。每天看书到次日凌晨三四点。

虽两次考研失败,但是全正国依然乐观自信,她说:“感觉自己正在进步,大脑越用越活,认识和会写的英语单词也越来越多。”

河北联合大学轻工学院商学与人文部党总支书记李莉曾表示,全正国学习刻苦、成绩优异,是“终身学习”的楷模,她的这种精神值得在当代大学生中宣传。她对理想的执著、对知识的渴求,也向年轻人传递着积极的正能量。

与一些大学生相比,全正国考研的目的少了许多功利性,她说:“我不是为拿文凭,就是享受学习的过程,人活着,就要永不停止地前进。”

据新华社

南宁扩建道路房子拆一半 居民在“半边楼”生活



1月5日,在广西南宁市长堽路,几户居民的半截房子矗立在路旁,出入需要爬竹梯。

近日,广西南宁市长堽路改扩建工程的主干道具备通车条件。但在这一扩建路段的两边,原有民房有的被全拆,有的被拆去部分。许多被拆去部分的民房现在就像残垣断壁一般矗立在街边,成为“半边楼”。南宁市兴宁区房屋征收补偿和征地拆迁办公室有关负责人表示,因为扩建的长堽路宽度为40米,40米范围内的房子为长堽路改扩建工程“让路”,40米以外的房子住户可以暂时保留,所以住户的房子有的全拆,而有的只是被拆掉三分之一或一半,剩下部分如有产权目前仍属于住户所有。很多居民因此没有搬走,而是继续住在被拆剩下的房子里。

据了解,在房屋拆迁前,有关部门已跟拆

迁户签订了协议,相关补偿安置已到位。“从安全角度说,被拆后剩下的危房,应该在维修加固或重新装修并经过鉴定合格后才能继续居住。”兴宁区拆迁办有关负责人表示,之前已多次做工作,告知住户利害关系,但多数住户仍选择住在这里。居民写有承诺保证书,继续居住在危房里出了事要由自己负责。相关部门对此只能劝说和加派社区工作人员巡查以排除安全隐患。居民的剩余房屋可向规划、国土、建设等部门提出重建或加固维修的申请,需耗费多长时间目前并不清楚。但过渡期内这些房子是否进行外立面改造、是否统一风格及颜色目前尚无定论。

据新华社

西安:极重污染日每天限俩尾号

记者1月4日从西安市治污减霾工作领导小组办公室获悉,西安在空气极重污染日启动机动车每日限行两个尾号,应急响应解除后取消限行,恢复正常通行。

西安市政府要求市治污减霾办及时公布空气重污染应急级别及相应应急措施,加强舆论宣传,积极引导媒体和社会公众依法有序参与和监督各项应急措施落实,共同应对

雾霾天气,最大限度地减少雾霾对群众健康的影响。

目前西安市机动车保有量近180万辆,如果每天从0到9十个数字中任选两个数字,当做车牌末尾数字进行限行,在极重污染日,西安市将有五分之一的车辆限行。

据新华社

湖南一家具城“一折”预售老板失踪 警方立案调查

新华社长沙1月5日电 (记者 陈文广) 近日,一些消费者在网上发帖称:湖南郴州一家具城在2014年1月前推出“一折”预售家具,在收到不少顾客的订金或货款后,其店内家具却一夜之间被清空运走,老板也携款失踪。记者5日从郴州警方获悉,当地警方已对此立案调查。

郴州市公安局北湖分局介绍,2014年1月3日,该局陆续接到多名供货商和消费者报案,称郴州富豪家具城老板邓某携款失踪,其门下燕泉商业广场家具城及苏仙区良田

镇、宜章县城两分店货物均被搬空。

接报后,北湖公安分局迅速成立专案组展开调查。截至目前,共接到报案37起,其中涉及预付货款报案24起,民间借贷报案7起,上游供货商报案6起,合计金额204万元。

另据专案组民警介绍,仍有部分受害人还未报案,除了上述款项之外,邓某还拖欠物流、装修公司的其他费用。目前,该案正在进一步调查之中。